

# 石伟—— 深耕职业教育 做匠心育才的“大先生”

□融媒体中心记者刘琴文/图

从普通教师到教学名师，县职业教育中心副主任石伟坚守立德树人初心，扎根职业教育，在工作中不断提升自我，引领师生不断成长成才，深受学生爱戴。

多年来，他先后荣获校级“师德标兵”、酉阳自治县“先进教育工作者”“优秀共产党员”等荣誉称号。2023年获得重庆五一劳动奖章。

## 敏行讷言 育人有方

在学生眼里，石伟是一位既严厉，又不乏趣味的老师和朋友。在多年的班主任工作中，他总是要求学生先做人、再做事，先成人、再成才。他所管理的班级秩序井然，班风优良，凝聚力强，学生成绩总是遥遥领先其他班级，多次被评为县、校级优秀班集体，他本人也先后被评为校级“优秀班主任”、酉阳自治县“高考先进个人”“教育科研先进个人”、第六届重庆市青少年科普阅读暨征文大赛“优秀指导教师”，是“国家基础教育课程改革研究三等奖”获得者，先后在全国德育工作主流媒体《德育报》等省部级刊物上发表学术论文10余篇。

凭借在教师、班主任岗位上严谨、勤恳的治学态度，他赢得了学校领导的信任，先后担任学校总务处副主任、团委书记、办公室主任等职务。在担任团委书记期间，他创新性地开展团建工作，牵头组建了校园电视台、校园播音站，开办了专业刊物，推行了学生自主管理制度等，极大地丰富了学校团队内涵。

## 善于作为 业绩突出

2022年8月，在组织的安排下，石伟前往县职教中心担任副主任，分管德育、安全、体育、艺术、卫生工作。在全新的岗位上，他迅速转变角色，快速适应环境，在他的带动引领下，学校德育、安全管理工作，尤其是学生养成



工作中的石伟(中)。

教育方面发生了根本性的改变，体育、卫生、艺术工作也更上台阶，县职教中心井然的教育教学秩序、优良的校风学风赢得了家长和社会各界的高度认可。

在新冠疫情防控期间，他严格对标对表执行新冠疫情实时防控文件，带领干部职工冲锋在前，筑牢了疫情防控堡垒，县职教中心未发生一起疫情，全校师生健康得到了切实保障，学校正常教学得以顺利开展。

## 义无反顾 勇挑重担

2018年1月，他积极响应号召，

来到铜鼓镇兴隆村担任第一书记。在近3年的驻村时间里，他紧紧围绕“两不愁三保障”，用心用情用力驻村帮扶，扎实有效地开展了精准扶贫工作。期间，他跑项争资97万元，为该村新建了配套设施完善、建筑面积近600平方米的便民服务中心，使该村的公共服务水平和形象得到极大提升。在2021年重庆市委、市政府组织召开的脱贫攻坚总结表彰大会上，石伟荣获“重庆市脱贫攻坚先进个人”荣誉称号。

“作为一名教育工作者，我认为教育情怀是做好教育工作的前提，有了

教育情怀，就有了用生命去启迪生命的内驱力和精神支柱，就有了把教育职业当教育事业来干的激情，就会爱校如家、爱生如子。”石伟表示，在接下来的工作中，将立足本职岗位，深耕教育情怀，严谨治学，恪尽职守，以高度的责任心和事业心抓实抓细分管的各项工作，为酉阳职业教育高质量、跨越式发展贡献自己的全部力量。



## 新时代 新征程 新酉阳 平安酉阳建设

### 我县开展酉水河流域联合巡查

本报讯 近日，县河长办联合县水利局、住房和城乡建设、农业农村委、生态环境局、文化旅游委、林业局等部门以及五福、大溪、可大、酉酬、酉水河等乡镇，开展酉水河流域联合巡查活动。

巡查组先后查看了大溪镇污水处理厂运行、水库淹没区建筑物拆除、少数民族特色村寨保护与发展等工作情况，随后召开酉水河片区河长制工作推进会，就酉水河市级示范河流创建等工作进行再研究、再部署。

会议要求，各级河长要认真贯彻落实《重庆市河长制条例》，做到巡河要实、管河要实、治河要实，并加大部门、乡镇联防联控联动治河力度，积极开展汛前检查及河库清漂工作，确保河畅、水清、岸绿、景美，不断提升人民群众幸福感、获得感。(陈碧生 王传亮)

### 李溪镇： 开展消防安全应急救援演练

本报讯 (融媒体中心记者彭媛) 为进一步增强对突发事件的应急处置能力，近日，李溪镇在鹅池村水密头(小地名)开展了防汛抗旱及消防安全应急救援演练。

演练设置灾害发生、报警、接警、出警、现场处置、事后安置等环节。演练中，该镇应急、消防、卫生、派出所等部门联合联动，第一时间反应；派出所民警、镇干部有序指挥交通，疏散并转移群众至安全地带；医务人员查看人员受伤情况，对受伤人员立即进行抢救；消防救援人员及时扑灭火源，并帮助救治伤员。整场演练有序进行，达到了预期效果。

### 县交通局： 召开“以案四说”警示教育会

本报讯 (融媒体中心记者彭媛) 日前，县交通局召开“以案四说”警示教育会，深化落实党中央和市委、县委关于全面从严治党工作部署要求，扎实推进“以案促改、以案促治”工作。会议邀请纪委监委相关领导到会指导，县交通局全体干部职工、局属单位班子成员及中层干部参加。

会议集中观看了警示教育片，局班子成员分别围绕“以案说纪”“以案说法”“以案说德”“以案说责”四个方面进行了深入剖析讲解，部分党员干部代表结合警示教育案例谈了认识体会，部分科室负责人签订了党风廉政建设责任书。

会议强调，要扎实推进“以案促改、以案促治”工作，坚持“说”“改”贯通，一体推进，做到“严”“行”结合，标本兼治，加强“制”“自”融合，常抓长效。要从“以案四说”警示教育中受到警醒，从“以案促改、以案促治”中明方向、知敬畏、存戒惧、守底线，做到政治清明、机关清廉、干部清正。要持续加强党风廉政建设，不断筑牢拒腐防变和抵御风险的思想防线，推动全面从严治党向纵深发展，巩固风清气正的良好政治生态，努力锻造忠诚、干净、担当的交通干部队伍，推动交通各项事业迈上新台阶。

### 机构编制常识 100 问

(接上期)

16.什么是部门管理机构?

答:指由主管部门管理的、负责某方面工作的行政机构,具有相对的独立性。部门管理机构主要存在于政府行政机构中,按照“三定”规定开展工作。部门管理机构的规格一般比主管部门低半格。(未完待续)

## 关于 S522 红井岔路口及 XB25 铜鼓至花田实施交通管制的通告

因雨季汛期道路排险抢修需要,为确保 S522 红井岔路口及 XB25 铜鼓至花田道路清患除险施工安全和交通运输有序,根据《中华人民共和国道路交通安全法》《中华人民共和国道路运输条例》等相关法律法规,决定对 S522 红井岔路口及 XB25 铜鼓至花田路段实行交通管制,现将相关事宜通告如下:

一、管制时间  
2023年5月6日~2023年6月15日

二、管制路段  
(一)S522 红井岔路口(K299+105~K299+210)路段:半幅封闭错时通行。

(二)XB25 铜鼓至花田小桥路段:限时通行。

三、管制措施  
(一)半幅通行  
S522 线 (k299+105m~k299+210m) 线路段半幅施工,单边通行;  
(二)限时通行  
XB25 铜鼓至花田小桥路段实施限时通行,早上:7:00~8:30,中午 12:00~13:00,下午 16:00~17:30,其余时间禁止通行。  
(三)限行车辆  
交通管制期间,严禁大型客车、车身长度超过 6 米的货车通行。

四、其他事项  
请广大驾驶员朋友和群众严格按照交通管制规定合理选择时间、线路安全出行,服从交管人员指挥,自觉遵守交通法规,对您造成的不便,敬请谅解。对妨碍执行公务的行人、驾驶员,公安机关将按照《中华人民共和国治安管理处罚法》规定处罚。对构成犯罪的,依法追究刑事责任。

特此通告

酉阳土家族苗族自治县交通局  
酉阳土家族苗族自治县公安局  
2023年4月25日

